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ОСОБЛИВОСТІ ЕМОЦІЙНОЇ СФЕРИ  
СПОРТСМЕНІВ ПАРАЛІМПІЙЦІВ 

 
На сьогодні паралімпійський спорт став важливою частиною 

суспільства, оскільки він сприяє соціалізації людей з інвалідністю. Участь у 
змаганнях допомагає спортсменам не тільки підвищити фізичну форму, але й 
розвивати почуття власної гідності, впевненості у собі та формувати 
позитивну самооцінку [1]. Емоційна сфера відіграє критичну роль у 
досягненні успіху в спортивних змаганнях. Паралімпійці, як і всі спортсмени, 
стикаються з високими емоційними навантаженнями під час тренувань і 
змагань. Вивчення їхніх емоційних реакцій та особливостей дозволяє 
розробити ефективні психологічні методи підтримки, що допомагають 
спортсменам управляти стресом, тривогою та іншими емоційними станами. 
Це, в свою чергу, може суттєво вплинути на їхні результати та загальне 
самопочуття. Крім того, підвищена увага до емоційної сфери паралімпійців 
сприяє розвитку тренерських стратегій, які враховують індивідуальні потреби 
кожного спортсмена. Розуміння емоційних особливостей допомагає тренерам 
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створювати більш комфортну та підтримуючу атмосферу, що може позитивно 
позначитися на результатах [2]. 

Тренування спортсменів з інвалідністю, як новачків, так і досвідчених 
паралімпійців та дефлімпійців, вимагає особливого, обережного 
індивідуального підходу до підвищення як фізичного, так і психоемоційного 
навантаження. Необхідно враховувати, що ці спортсмени стикаються з 
більшою кількістю стресових ситуацій та психоемоційним напруженням у 
порівнянні зі здоровими, тому їм потрібна додаткова психологічна підтримка. 
Важка хвороба або травма, що призвели до інвалідності, впливають на різні 
аспекти психіки, викликаючи не лише стрес, а й відчай, страх за майбутнє та 
інші негативні емоції, що можуть погіршувати особистісні якості. Дослідники 
вважають, що основними причинами змін в особистості та погіршення 
соціальної адаптації є не лише фізичні ушкодження, а й порушення глибинних, 
підсвідомих механізмів психологічного захисту. Це, у свою чергу, може 
ускладнити нормальні міжособистісні, професійні та інші взаємовідносини, а 
також вплинути на соціальну функціональність [2]. 

Паралімпійський спoрт є ефективним засoбoм oптимізації фізичнoгo, 
псиxічнoгo та мoральнoгo стану людей з інвалідністю. Дoсягнення 
спoртсменів з фізичними вадами, їxня надзвичайна сила дуxу та вoля дo 
перемoг мають істoричне і виxoвне значення, спoнукають дo пoдальшoгo 
підвищення престижу, пoпулярнoсті та рoзвитку спoрту. Зняття спoртoм 
дають мoжливість забезпечити ефективне функціoнування спoртсменів із 
пoрушеннями псиxoфізичнoгo рoзвитку як суб’єктів діяльнoсті не тільки в 
«Інваспoрті», а й у сфераx oсoбистoгo та грoмадськoгo життя [3].  

Дослідження особливостей емоційної сфери спортсменів-паралімпійців 
підкреслює важливість комплексного підходу до їхнього розвитку та 
підтримки [1]. По-перше, емоційний стан спортсменів із інвалідністю має 
критичне значення для досягнення високих результатів у спорті. Участь у 
змаганнях сприяє формуванню впевненості у собі, покращенню самооцінки та 
розвитку соціальних навичок, що є важливими для інтеграції в суспільство. 

По-друге, тренування спортсменів з інвалідністю вимагає особливого 
підходу, що враховує їхні психологічні потреби. З огляду на вищий рівень 
стресу та психоемоційного напруження, важливо забезпечити адекватну 
психологічну підтримку, яка допоможе спортсменам ефективно управляти 
своїми емоціями, тривогою та страхами. 

По-третє, розуміння емоційної сфери паралімпійців дозволяє тренерам 
та спеціалістам розробити індивідуальні тренерські стратегії, які сприяють 
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створенню комфортної та підтримуючої атмосфери під час тренувань і 
змагань. Це, в свою чергу, позитивно вплине на спортивні результати та 
загальне самопочуття спортсменів. 

По-четверте, підвищена увага до емоційних аспектів паралімпійського 
спорту сприяє формуванню більш інклюзивного суспільства, яке визнає 
досягнення людей з інвалідністю. Це підкреслює важливість інтеграції 
психологічних досліджень у спортивну практику, що має на меті не лише 
підвищення спортивних показників, але й забезпечення емоційного добробуту 
спортсменів. 

Загалом, результати досліджень вказують на необхідність комплексного 
підходу до тренувань паралімпійців, який враховує як фізичні, так і 
психоемоційні аспекти, що сприятиме їхньому успішному розвитку та 
інтеграції в суспільство [3]. 
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